

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az oroszok támadásait újra visszverték csapataink.

Albánok az olaszok ellen. Elszállítják a szerb seregroncokat. — Görögország hangulata németpárti. — Kavarodás Szaloniki körül.

Az oroszok újra megkísérelték néhány ponton az előretörést nagyobb erővel, mintha rést keresnének a fronton, olyan gyöngre rést, ahol sikerülne az áttörés; de ilyen rést nem tudnak találni, mert mindenütt nagy veszteségekkel kénytelenek visszavonulni. A védősereg mindig résen van és rendszeren az oroszokat éri meglepetés, mikor állásaink közelébe jutnak. Még pedig kínos meglepetés, mert ezek a kísérletezések súlyos veszteségekbe kerülnek. Ez a magyarázata is az oroszok aránytalanul nagy embervesztéseinek, még az ilyen apróbb csatározásokban is.

Kisebbségi mérközések folynak csak a francia fronton is. Egyes árokrészekért hetekig harcolnak változó szerencsével, de az eredmény mindig az, hogy a németek, ha lassan is, de előre jutnak. Két irány jelzi a célt: Páris és Calais. Az előbbi irányban a Somme folyótól délre, az utóbbi irányban pedig Neuville körül folynak állandóan a harcok.

Albániában és Görögországban pompásan alakul a helyzet a központi hatalmak javára. Az albánok guerilla-háborúra szervezkednek az olaszok és a szerbek ellen, míg a szerbek az olaszokkal viszálykodnak. Elképzelhetni, milyen mély lehet a szakadás a szerbek és olaszok közt, mikor az olaszok kénytelenek eltávolítani a szerbeket Albániából. A szövetségeseiket elszállítják Albániából, annyira kellemetlenek.

Szaloniki körül is egyre jobban bonyolul a helyzet. A grög hadsereg lábhoz tett fegyverrel várja a történéseket. Görögország még most is semleges, de a görög nép lelkében nagy átalakuláson ment keresztül. Ma már nem entente-párti se a nép, se a hadsereg, hanem nyíltan a központi hatalmakkal rokonszenvez. Ez a változás még hatalmas fordulatot jelenthet, ha megindul a támadás a Szaloniki-ben megfeszkelődött entente-csapatok ellen.

Höfer jelentése.

Csatározások az orosz fronton.

Budapest, febr. 10. (Orosz hadszíntér.) Az ellenség tegnap Wolhyniában és Keletgaliciában az arcvonalon előretöréseink ellen fokozott tevékenységet fejtett ki. József Ferdinánd főherceg hadseregénél biztosító vonalaink ellen ismételen és különböző pontokon felderítő osztagokat küldött előre, amelyek néhol egy zászlóalj létszámát is érték. Különösen a felső-ausztriai 11. számú gyalogezred arcvonalán

fejlődtek heves előrsi harcok, amelyek az éjen át is tartottak és az ellenség teljes elűzésével végződtek. Egyik elsáncozott hadállásnál, amely körül különösen hevesen folyt a harc, mintegy kétszáz orosz hullát számláltak meg. Itt sok foglyot is ejtettünk. Tarnopoltól északnyugatra levő előrseinknél is elkeveredetten folyt a harc a tegnaptól mára virradó éjjel. Az oroszok a legutóbbi jelentések egyikében említett előretolt sáncunkat újra megtámadták és egy ellentámadással újra elűzték őket. A besszarabiai határon a horvát honvédség egy orosz zászlóalját, jól kiépített előállásából a főállásba vett vissza.

(Olasz és délkeleti hadszíntér.) Nincs nevezetesebb esemény. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 10. (Nyugati hadszíntér.) Vimytól északnyugatra csapataink elragadták a franciáktól egy nagyobb árokrészt és Neuville környékén visszafoglalták az egyik elvesztett tölcsért, miközben ötvenkét foglyot és két géppuska került kezünkbe. A Sommétól délre a franciák ismételt részlettámadásait visszavertük. Beguencourtól közvetlenül északra az ellenségnek sikerült legelől levő árkunk egy kis részében lábát megvetni. Combres magaslaton robbantásunkkal bedöntöttünk egy ellenséges aknátártnát. A franciák robbantásai a Vogézekben Cellestől északkeletre eredménytelenek maradtak.

(Keleti hadszíntér.) Linsingen tábornok hadseregsortjánál és Bothmer gróf tábornok hadseregénél az osztrák-magyar csapatok megghiúsították gyenge ellenséges osztagok támadásait.

(Balkán hadszíntér.) Újabb esemény nem történt.

Az olaszok kapkodása albániában.

Lugano, febr. 10. Rómából jelentik, hogy az olasz kormány Valonában megtette a védelmi intézkedéseket. Az albánok guerilla-háborúra szervezkednek az olaszok és szerbek ellen.

Zürich, febr. 10. Az albániai haderők főparancsnokságát az olasz főparancsnok vette át és neki alárendelték Essad pasát is. A szerbeket elszállítják Albániából, mert örökösön viszálykodnak az olaszokkal.

Lugano, febr. 10. Rómából jelentik, hogy Cadorna gróf vezérkari főnök, mielőtt Briand francia miniszterelnök Rómába érkezett volna, a frontra utazott.

Farmerek az Unio fegyverkezése ellen.

Washington, febr. 10. Kétmillió farmer nevében küldöttség jelent meg a szenatusban, mely tiltakozott a hadsereg és a flotta növelése ellen.

Előnyomulásunk Albániában.

Bécs, febr. 10. Albániában előcsapatink már átkeltek az Izma-folyón és elfoglalták Prezát, valamint a helységtől északnyugatra levő magaslatokat. Ez a hódítás minden harc és ellenállás nélkül történt, mert a védőcsapat — szerbek, olaszok és Esszad basa bandája — nem állt ellen és dél felé visszavonult.

Az Izmi-folyó három folyónak, a Zetának, a Lumi-Tirans-nak és a Terkúzza-nak összefolyásából származik. Igen bővizű, a síkságot északkeleti irányban szeli át és mind két partjának vidéke mocsaras. A folyótól az ut 300—400 méter magas dombvonalon Tirána és Durazzo között visz el. Perza régi városka a síkságot szegélyező 324 méter magas Kodra-Bresz lábánál, a síkföld magas peremén van.

Csapataink a további előnyomulás során Tiránától nyolc kilométernyire északnyugatra elfoglalták a Valjasz nevű helységet, a hol a védekező ellenséget rövidesen legyőzték. Valjasz a Terkúzza és Gjol folyók által határolt Fuzakamzasz-síkság közep-pontján van. Preza és a tengerpart között a távolság 18 kilométer, Valjasz pedig a tenger-től 25 kilométernyire van.

Kavarodás Szaloniki körül.

Berlin, febr. 10. Mint a Berliner Tageblatt tudósítója jelenti a balgár határról, Florina és Provina tele van a Szaloniki-ből elmenekült németekkel, szerbokkal és civilbeöltözött francia tisztekkel, komitácsikkal. A városban állomásozik a III. görög hadtest egyik ezrede, a többi Szalonikinél. A IV. görög hadtest Szalonikitól nyugatra, a III. Athénál táboroz. A görög főhadiszállás Larissában van. A tisztak, a legénység és a polgári hatóságok kivétel nélkül németbarátok.

A Vörös-Kereszt Egylet debreczeni tagjai.

rencné Vár-u. 10., Seiverth Ede Pénzügyi-palota. Sesztina Jenő, Sesztina Jenőné, Selty Ernő, Semula József Egyház-tér 5. Simonffy Emil, Simonffy Lóna, öz. Simon Miklósné, Simon Mihály, Feipar-telep, dr. Somogyi Zoltán, Skviz Marika, dr. Sebestyén Lászlóné Piac-u. 34., Somossy László, Steiner Jakab, öz. Steiner Ignácné, Steinberger Adolf, Steinberger Adolfiné, Steiner Rózi Arany J.-u. 4. Stegmüller Árpád, Stegmüller Árpádné, Steiber József, Steinberger Salamon fatereskedő, öz. Steinfeld Mihályné, dr. Strellinger Győzőné, öz. Stieber Jánosné, Stropf Anna Stank Erzsébet Teleki-u. 104., Suhajda Béla, Suhajda Béláné, Stolk Odón Pallag, Szabó Miklós, Szabó Sándor, Szabó Elek Szabó Szabó Kata, Szabó Istvánné, Szabó Sándor, Szabó Józsefné Kossuth-u. 36., Szabó Jánosné Késes-u. 26., Szabó Henrik Miklós-u. 1., öz. Szabó Sándorné, dr. Szabó Zsigmond hadnagy Kossuth-u. 48., S. Szabó József tanár, Szabó Kálmán, öz. Szakmáry Eleonóra, Szauch Ernő, Szalay Józsefné Piac-u. 75., Szarukán Zoltánné Darabos-u. 46., Szántó Zsigmond, Szántó László Stern-gyár, Szántó Szántó Manóné Piac-u. 27., Szántó Béla Kossuth-u. 8., dr. Szász Adolf, dr. Szász Adolfiné, Szántó Győző, Szentesy Ferenc, Székely Lászlóné Hatvan-u. 26., Székely Ferenc, Székely Simon, Szeremley Béláné, Szepesi Mór, Székely Albert Varga-u. 1., Szutor Ferenc Hunyadi-u., Széll Györgyné, Szép Dezső mérnök, Széll Gézáné Teleki-u. 77., dr. Székényi Árpád, Szent-Királyi Tivadar, Szent-Királyi Tivadarné, Székér Ernő, Szent-Istváni Tibor Szilárd Piroška, dr. Széll László, Szigeti Gézáné, Szikszay Aladárné, Sziklay Emilné, Szilágyi József, Szilágyi Jenő, Szikora Jánosné Hajnal-u. 27., Szivér Elemér, Szőke István, Szoboszlai Sándor Rákóczy-u. 52., Szoboszlai Erzsike, Szögyén János, Szöllőssy Ferenc, Szöllősi Eszter, Sztankay F. Béla, Sztankay F. Béláné, Sztankovics János, öz. Szunyogh Sándorné, Szunyogh Zoltánné, dr. Szücs Gézáné, Szücs Mariska, Szücs Mihályné.

(Folyt. köv.)

Debreczen legnagyobb mezője.	URANIA	Egyház-tér: Telefon 12-11, 121 u.
Péntek	Szombat	Vasárnap
	február 11., 12., 13.	
Két nagy sláger!		
MARIA CARMÍ első vigjáték alakítása:		
A		
hermelin köpeny.		
vigjáték 3 felvonásban, az idény vigjáték szenzációja.		
A hegyek királya		
izgalmas bűnügyi dráma 4 felvonás- ban. Főszereplő: Bogia Horská.		
Legujabb háborus hirodó.		
Előadások: 5 és 7 órakor mérsékelt, és 9 órakor rendez helyárral.		

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 10.

A képviselőház mai ülésén Beöthy Pál elnökölt. Bemutatta Fisch Ernő és Szmracsányi Jenő mandátumait, majd bejelentette, hogy Rakovszky István azt az indítványt terjesztette elő, hogy az interpellációs nap szombat legyen. Ezután átérték a miniszterelnök jelentésére. Szász Károly a kormány intézkedéseit az élelmezés terén. Majd Sándor János belügyminiszter hosszabban ismertette az élelmezés kérdéseit.

Sándor Pál után Vázsonyi Vilmos szólalt fel személyes kérdésben, majd gróf Tisza István kijelenti, hogy az eladási kényszer csak a termelőkre vonatkozik. Abajt majd a háboru után fogják rendezni.

Szmracsányi Pál élesen kikel az ellen, hogy a harctéren küzdőket törölték a választók sorából. A háboru tartamára közéleti bizottság szervezését javasolja.

Tisza István gróf kijelenti, hogy az élelmezési központot altruisztikus alapon, a bankoktól függetlenül akarja létesíteni a kormány.

Szmracsányi Pál újabb felszólalása után Tisza István kijelenti, hogy a mult télen rebesgették, hogy politikusok is részt vettek hadseregszállításokban, azok kijárásiában és részesedtek a haszonban. Ezt híresztelést megcáfolja.

Ezzel az ülés véget ért.

Színház.

Műsor:

Péntek: A császárné, operett 3 felv.

Szombat délután Tündérkirálynő, látványos mesejáték 3 felv. Hetven filléres helyárral, jótékony célu gyermekelőadás.

Szombat este: A császárné op. 3 felv.

Vasárnap délután: Hajduk hadnagya, operette 3 felv.

Vasárnap este: Az igmándi kis pap, népszínmű 3 felv.

A császárné a műsoron. A császárné, ez a rendkívül kedves zenéjű operette ma, pénteken s szombaton este is színpadra kerül. A közönséget megkapják a Granistádtan fülbe-mászó melódiai, amelyek gyors népszerűsége tesznek szert. A látványos, tánc számokban is igen gazdag operette előadásai iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

A Tündérkirálynő jótékony célu gyermek előadásai. Szombaton délután 3 órai kezdettel a Vörös-Kereszt javára gyermek előadást tart a színház. Színpadra kerül a mult szezonból jól ismert s annyira kedvelt pompás, látványos, énekes, táncos mesejáték: a Tündérkirálynő. A gyermekeknek s a felnőtteknek is nagyszerű élvezetet szerez ez a darab, a mely sok hangulatos, színes képből áll. Az előadást hetven filléres helyárral mellett tartják meg s a rendkívül olcsó helyeket mátol kezdve árusítja a pénztár.

Romlott emberek között. Az Apolló ismét egy nagyobb sláger képet mutat be a — Romlott emberek között — címmel, melynek szerzője Geggus Dániel fővárosi rendőrtanácsnok. A négy felvonásos detektív dráma a főváros bűntanyait ismerteti megkapó realizmussal. Meséje az elfogult előítéllettel foglalkozik egy igen megható történet keretében. A nagyszabású detektív dráma felvételeihez Boda főkapitány rendelkezésére bocsátotta a fővárosi rendőrség századaikat, akik részt vesznek a darab meséjében, így természetesen a kép tulajdonképen a valót tükrözi vissza és éppen ez a darabnak az értéke. A műsor gondoskodik a humorról is. Műsorra kerül ugyanis egy szerfelett kacagtató bohózat Puccer ur Katcmarek címmel, mely az aktuális vidám ötleteket öleli fel pompás be-

állításban. A kitűnő műsört az Apolló három napon — pénteken, szombaton és vasárnap — követte le. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Mária Carmit eddig csak drámában látta a közönség ma az Urania mint vigjáték művésznőt mutatja be „A hermelin köpeny” című három felvonásos kitűnő vigjátékban. A budapesti közönség valóságos elragadtattással nyilatkozott ennek az Isten áldotta művésznőnek ez újabb szerepéről. „A helyek királya” című négy felvonásos bűnügyi dráma a második sláger, melynek főszerepét — Bogia Horská nagy művészettel játssza meg. A dráma különösen érdekes, gyönyörű havas tájak, alpesvidékek szépségei szolgáltak a felvételnek helyszínül. Jegyek délelőtt előre válthatók. Telefon 12—51.

Miss Sheba sikere a Royal-orfeumban. Estéről-estére nagy közönség zajos tetszése mellett vendégszerepel a Roya-orfeumban Miss Sheba, a női frególi. Miss Sheba művészete igazán csodálatra méltó. Egymaga játssza el egy darab összes szerepeit, amelyekben miss Sheba tüneményesen ügyes színésznőnek bizonyul. A nagyszabású attrakció, a mely látványosságoknak is nagyszerű, már csak néhány napig marad műsoron. Egyébként a többi számok is érdekessé és hangulatosabbá teszik a Roya-orfeum estét.

A lisztellátás ügye új kezekben.

A városi tanács határozata

A lisztellátás ügyének intézésében tegnap változás állott be. Annyi kellemetlen kalamitás után, ami eddig történt, a városi tanács úgy találta helyén valónak, hogy e legfontosabb kérdés rendezését és vezetését új kezekbe tegye. Dr. Vásáry István tanácsnokot bízták meg a lisztellátás ügyének vitelével s mellé osztották be dr. Balla Bertalan jegyzőt segítségül.

Megállapították, hogy az eddigi vezetés egyáltalán nem volt megfelelő, amiből bajok is származtak. A liszt-kérdés

APOLLÓ
Piac és Miklos-utca sarok :: Telefon 7-82

Ma, Pénteken.

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendez helyárral.

Geggus Dániel
rendőrtanácsnok
detektív drámája

**ROMLOTT
EMBEREK
KÖZÖTT.**

rendőrtanácsnok detektív dráma 4 felvonás-
ban. Főszereplő: Somlay Arthur
a Nemzeti színház tagja.

Kacagtató! Nevetető!
Puccer ur Katcmarek
kacagtató bohózat.

ügyének eddigi vezetőjét felmentették a további működés alól.

Az ellenőrzést az összes liszt- és kenyérellátási ügyekben Rostás István rendőrfőkapitány feladatává tették. Az új vezetés nagyon erélyesen fog eljárni s hogy ennek teljes akcióképessége biztosították, jelenlegi ügykörét lényegesen redukálták.

A hadsegélyezési ügyeket dr. Vásáry István tanácsnoktól dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok vette át, a gazdasági bérletek ügyeit Szabó Elek polgármesteri titkár, a rokkant ügyeket dr. Des Combes Emil jegyző vállalták magukra. Ilyen munkamegosztás mellett dr. Vásáry István és dr. Balla Bertalan eddigi főzortyukat is elláthatják.

Szénegázmérgezés a Zöldfa-utcán.

Három leány szerencsétlensége.

A Zöldfa-utca öt számú ház egyik szobájában szerencsétlenség történt. Mikor a délutáni órákban beakartak nyitni oda, az ajtót zárva találták. Minthogy hosszas dörömbölésre sem nyílt meg, erőszakkal hatoltak be a szobába, ahol három nőt eszméletlenül találtak. A szoba fojtó, szénegázzal telített levegőjéből mindjárt megállapították, hogy szénegázmérgezés történt.

Szerencsére ez a baleset nem vált végzetessé. A három nő, névszerint: Szász Klára 20 éves, Anton Ágnes 19 éves, Lázár Flóra 24 éves leányok csak eszméletüket veszítették, amelyből Szász Klára nem sokára magához is tért. Elmondotta, hogy előtte való este a moziban voltak s mikor hazajöttek, Lázár Flóra tüzet rakott, szénrel jól befűtötték s elaludtak. Mély álmom fogta el őket, amelyből ő most ébredt fel, amikor a friss levegő megcsapta.

Megállapították azt, hogy a kályha csöve kiesett s így ömlött ki a szénegáz. A másik két leány Anton Ágnes és Lázár Flóra állapota sem életveszélyes s a helyszínén megjelent dr. Kiss Gyula tisztiorvos az elsősegélynyújtás után a mentőkkel beszállíttatta őket a kórházba.

A rendőrség részéről dr. Pető Pál ügyeletes rendőrfogalmazó járt el az ügyben s vett fel arról jelentést.

Ujdonságok.

A nagyerdei park rendezése. A városi tanács elhatározta, hogy sürgős jelentést kér a mérnöki hivataltól a nagyerdei park javítására vonatkozólag. A mérnöki hivatalnak három nap alatt kell előterjesztést tenni az ügyben.

A kereskedelmi iskolai ifjuság estélye, Diákfalva javára. A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjusága az iskola Piac-utca 8. sz. alatt levő tornacsarnokában február hó 20-án, vasárnap délután 5 órakor a Kárpátokban felépítendő diákfalva javára jótékony célú estélyt rendez. Helyárak: I—VIII, sorig 1,50 kor. IX—XV, sorig 1 kor. Állóhely 50 fill. Jegyek előre válthatók a Csáthy-féle könyvkereskedésben és az előadás napján délután 4 órától kezdve a pénztárnál. A nemes célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. Műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja az ifjusági zenekar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Schönfeld Lajos felső o. t. 3. Petőfi a Hortobágyon, melodráma. Popper Kálmán alsó o. t. hegedű és Winer György alsó o. t. zongora kísérete mellett előadja Mauk Géza felső o. t. 4. Részlet a „Faust” operából. Hegedűm előadja Káldor Imre felső o. t., zongorán kíséri Rosenfeld István ur. 5. A kozák. Harctéri jelenet. Irtá: Gábor Andor. Szereplők: Péter, baka — Szathmáry Lajos középső o. t. János — Ko-

vács László felső o. t. Kozák — Kupfer Géza felső o. t. 6. Műdalok. Zongorakíséret mellett énekli Goldmann József középső o. t. 7. Bujdosó Rákóczi, székely népdallada. Szavalja Szathmáry József középső o. t. 8. Műzklänge quintette. Előadják Káldor Imre, Mauk Géza, Létray István felső o. t., Huszti Jenő középső o. t. és Popper Kálmán alsó o. t. 9. Monológ. Előadja P. Nagy Árpád alsó o. t. 10. Diák-induló. Előadja az ifjusági zenekar.

Fizetni kell a hadiadót. A pénzügyminiszternek 1915. évi 148050. sz. rendelete értelmében mindazok, akiket már 1915-ben hadiadóval róttak meg, kötelesek 1916. évben is a múlt évben kivetett adó arányában negyedévenként a hadiadót fizetni mindaddig, míg az 1916. évi kivetés foganatosítottatik. A városi tanács figyelmébe ajánlja ezt a közönségnek, hogy ez által a végrehajtási eljárást az érdekeltek elkerülhessék.

Az Ujfehértói és vicéke ifjusága febr. hó 13-án este 8 órai kezdettel Ujfehértón a „Casinó vendéglő” dísztermében a háboruban megvakult katonák javára kabarét előadást rendez. Helyárak: I. hely 1. sor számozott 4 kor., 2. sor számozott 3 kor., 3. sortól 2 kor., II. hely 1 kor., állóhely 60 fillér. Jegyek előre is válthatók Posgay József üzletében. A műsor a következő: 1. Hymnusz. Énekli a vegyeskar. 2. Prolog. Előadja Drumár János ur. 3. Utolsó sor. Várady Antaltól, szavalja Balogh Matyó urleány. 4. Cimbalom-solo. Játsza Lengyel Margitka urleány. 5. A szeretett. Szügyl Józseftől, énekli a vegyeskar. 6. Nehéz feladat. Idyll. Peterdi Sándortól. Előadják: Erdődy Ilonka urleány és Kormány Sándor ur. 7. Háborus dalok. Duette. Éneklik Lengyel Margitka urleány és Papp Károly ur. 8. Népdalcsokor. Énekli a női kar. 9. Czinka Panna. Melodráma, Farkas Imrétől. Előadja Baksay Kató urleány, zongorán kíséri Végheő Zsóka urleány. 10. Dramairó. Vig monológ. Előadja Kormány Sándor ur. 11. Népdal-egyveleg. Énekli a vegyeskar.

Fejérvármegye feldúlt tűzhelyeinkért. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága egyhangulag lelkesedéssel elhatározta, hogy az oroszudta felvidéki falvak újra felépítésére 1916—17—18. és 19. években, tehát négy esztendőn keresztül 1 százalékos vármegyei pótdadót vet ki. A vármegye határozata az indokolásban ezt az adómányt végeredmény szerint körülbelül 100.000 koronára becsüli és annak az öneljárásának az kifejezést, hogy ezt az összeget egy „Fejérfalva” nevű község felépítésére fordítsák.

Stern Náci meghalt. Az artisztikusan szépen élés, az örökké vig kedélyesség embere: Stern Náci meghalt. Hét hosszú évtized alatt sem tudott s nem is akart Ignác lenni, Náci maradt, meg Nákó. Művész volt, egy csodálatos művészet: a szépen élés mestere s mint a legtöbb régi fajta művész, bohém volt, e téren talán az „utolsó bohém.” Mert ki tud a mai világban szépen élni, úgy, amint a telkének jól esik? Az utóbbi időben azonban emésztő kór támadta meg, mely lassan-lassan pusztította. Most legutóbb 10 napig feküdt betegem, míg nem a csütörtök reggel megváltotta minden szenvedéseitől a halál. Nagyon szellemes, ötletes gavallér volt, akinek mondásai szállóigékké váltak s a kinek pompás történeteiből egy-kötetbe menő lehetne összeírni. Agglegény volt s úgy is halt meg a „Központi szálloda” egyik szobájában. A 65 éves Stern Nácit, akinek halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki:

Stern Péter, Bertalan, János és Amália úgy a sajtát, mint az egész rokonság nevében fájdalomtelt szívvel jelentik, hogy forrón szeretett testvérük: Stern Ignác folyó hó 10-én, rövid szenvedés után 65 éves korában elhunyt. A megboldogult hült temelt Darabos-utca 17. szám alól foló hó 11. napján délután 2 órakor fogadjuk az izz. sirkertbe elkisérni és ugyanott örök nyugalomra elhelyezni. Koszorúk mellőzését kérjük.

A Haltenyésztő r.-t. 100,000 koronája. A Haltenyésztő r.-t. a szerződés szerinti hozzájárulási összeget: 100,000 koronát megküldte a városnak. A tanács a pénzt beutalta a házipénztárba.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Borbély István, születési helye Hegyközszentmiklós. Temetik ma d. u. 2 órakor a Hatvan-utcai temető halottasházától.

Leandróli Nikó, születési helye Galitsauv. Temetik ma d. u. fél 4 órakor ugyanonnan.

Tesacsek Ferenc, születési helye Letarvitz. Temetik ma d. u. 2 órakor a csapatkórháztól. Manaliga Iván, születési helye Demicovka. Temetik ma d. u. 4 órakor a Hatvan-utcai temető halottasházától.

Aki negyvenzer leányt adott férjhez. Érdekes ember halt meg nemrég New Yorkban. Haláláról most az amerikai sajtó hasábotkat ír és felelevenítik a hozzá és különös foglalkozásához fűződő apró történeteket. Az érdekes halott: Podszus Frigyes, akit egész Amerikában csak „Amor-Podszus” néven ismertek, minthogy házasságközvetítő irodája volt. Régebben Berlinben működött és ott házassági szaklapot is adott ki „Heirats-Zeitung” címmel. Hat évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába, hol csakhamar óriási népszerűsége tett szert. Halála alkalmával megírják róla, hogy mintegy negyvenzer házasságot közvetített életében. A nekrológok között a legérdekesebb az, amely megírja azt, hogy az öreg ur, aki negyvenzer leányt adott férjhez, maga ötven éven át élt házasságban egy nővel. Mikor barátai kezdték tőle, hogy miért nem teszi hitvesévé törvényes házassággal élete társát, mindig így felelt:

— Ugyan hagyjátok. Nincs a világon olyan házasságközvetítő, aki engem rá tudna bírni a házasságra. Ismerem én ezt a szakmát...

Holttest az árokban. A mikepéresi uton az 1. számú sorompótól két kilométernyire az árokban egy férfi holttestére találtak. Az ismeretlen egyén 50—52 év körüli, fekete nadrág, kék zubbony s szalmakalap volt rajta. A csendőrség, amely a személyleírást a rendőrségnek is beszolgáltatta, igyekszik a titokzatos halott kilétét megállapítani.

Jóváhagyott rendőrbírói ítéletek. A rendőrség egy bérkocsist, aki a megalakított áránál többet követelt és gorombáskodott vendégével, 40 korona pénzbírságra ítélte. Egy tejárusra pedig tejjamizásért 75 korona pénzbírságot szabott ki. A tanács a rendőrségi ítéleteket jóváhagyta.

Mit lát meg az asszony először a férfin? Egy stockholmi újság nemrégiben arról a kérdéssel elmélkedett, hogy mely férfiak tartják legszebbnek az asszonyok s mi az, ami a férfin elsőnek ötlük a nő szemébe. Valakinek e kérdés kapcsán az az ötlete támadt, hogy megkérdezi Lindbergtől, a stockholmi rendőrség bűnügyi osztályának vezetőjétől is, hogy megfigyelése és tapasztalata szerint mi tűnik a férfiakon először az asszony szemébe. Lindberg habozás nélkül így felelt:

— Amit az asszony a férfin először vesz észre, az a száj és a láb. Ha valamely férfi után érdeklődünk náluk, rögtön meg tudják mondani, van-e bajusza az illetőnek, vagy nincs s arra is pontosan tudnak felelni, hogy milyen alakja vagy színe van az illető bajusznak, vagy hogy a szája vonalának van-e valami ismertető jele. Azután megiehetős alaposággal tudnak válaszolni arra is, hogy milyen lába van az illető férfinak, hogy boxcalf-cipőt visel-e, vagy chevrauxt, tiszták-e a cipői, vagy gondozatlanok, viseltesek-e a cipői, nincs-e ferde sarkuk s más ilyesmi. Erről a két pontról, szájról és lábról, az asszonyok rendszerint egész sor, néha meglepően pontos adatot tudnak szolgáltatni, míg például a férfiak szeméről, homlokáról...

ról vagy egyéb arc- és testrészükről bajos fölük hiteles felvilágosítást kapni, bárha ezek épp oly feltűnőek és könnyen megfigyelhetők volnának is, mint a száj meg a láb.

A járdák javítása. A városi tanács felhívja a Magyar Aszfalt részvénytársaságot, hogy szerződése értelmében nagyobb gondot fordítson az utcai járdák javítására.

A forró víz áldozata. Cseress Istvánné földesi lakos egy nagy cserépfazékban vizet forralt. A cserépfazék a nagy hőség-től szétrepedt s a zubogó forróvíz a tűzhely körül játszódó 23 hónapos Etelka nevű kis leányra omlott. A szerencsétlen teremtés borzalmasan összeégett s sérüléseibe bele is halt. Az esetről a földesi előjáróság jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek.

Szabad Iskola. A Szabad Iskola folyó hó 11-én, azaz péntekre hirdetett előadása közbejött akadályok miatt elmarad.

Tegnap elköltözt. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Major András ref. 85 éves, Lévi Farkas izr. 85 éves, Vas Zoltán ref. 12 hónapos, Fehér Miklós ref. 63 éves, Szegi Endre ref. 1 hónapos, Tóth Péter ref. 78 éves, özv. Tokai Ferencné rkath. 65 éves, özv. Pásti Andrásné ref. 46 éves, Kovács Sándor ref. 9 hónapos.

A jan. 30-án tartott népszöv. hangversenyre újabb felülfizettek: Uhlarik Béla és Wilhelm Emil 5-5 koronát. Az adományokat hálásan köszöni az elnökség.

Dicséret, dicsőség. Emőd Tamás énekes-könyve az 1914-15. esztendőkből 3 K, kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u.

Egyévi önkéntesjelöltek tájékoztatója 1.80 A 43-50 éves népfelkelők útmutatója 1.50, kaphatók Antalffynál, Szent Anna-u, 13.

Emőd Tamás szenzációs háborús verses kötete 3 korona. Kapható Hegedűs és Sándornál.

A Royal-kávéházban ma és minden este Oláh Rudi országos híru cigányprimás teljes zenekarával muzsikál. Tányérozás nincs.

Somossy László cég Hajdumegye szállítója kirakataiban látható a tavaszi costum-kelme és ruha selyem újdonságai.

Grün Lili Földes Imre szenzációs színmuve 2.50, kapható Hegedűs és Sándor főposta mellett.

Sohasem volt ilyen kedvező alkalom, mint most, hogy szörme árut vásároljunk, mivel rendkívül előnyös vétel folytán óriási raktárom van szörme árukban és azokat mint sem megmaradjon, nagy árengedménnyel áru sitom. Remek fekete róka garnitúra 50 korona, sillerassó garnitúra 40 korona, divatos pelerin muffal 45 korona, perzsa skunks és más különféle magányos muffok 12 koronától feljebb. **A Rózsa Áruházban.** Alföldi palota.

Pilsent és forrás sör „Urkville” csakis a Markus Jenő „Zambrinus” sörcsarnokába csapolnak.

Tanuló felvétetik Harmathy könyvüzletébe, Fűvészker 14.

Ingatlanok forgalma.

Kiss Imre és neje Nagy Mária veszik a debreceni 11180 sztjkvben foglalt 38 hold 534 négyszögöl ondódi földnek Komlóssy Arthur és Komlóssy Róza kétnegyed rész illetőségét 20.000 kor.

Czere Józsefné Őrsi Juliánna és Kvánduk Gyuláné Őrsi Róza veszik a debreceni 1418 sztjkvben foglalt Diószegi-utca 16. sz. házat a debreceni kölcsönsegélyzőtől 4600 kor.

Nagy János és neje László Erzsébet veszik a debreceni 550 sztjkvben foglalt 6 hold 1370 négyszögöl ondódi földet Balogh Mihályné Siposs Juliánától 16000 kor.

(Folyt. köv.)

Legujabb. A gabonakészlet biztosítása.

Budapest, febr. 10. A pénzügyminiszter körrendeletben utasítja a pénzügyőröket, hogy a rekvirált gabonakészletekről tegyenek a pénzügyminiszteriumnak jelentést, hogy azokat azonnal elszállíthassák. Azokat, akik a gabonaneműeket mesterségesen rontják vagy erjeszteni engedik, szigorúan büntessék.

A görög kamara ülése.

Athén, febr. 10. A görög kamara ülést tartott, Szkuludisz miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány programja az, hogy a nemzet erőit, érdekeit megvédjék. Politikájukat a nép többsége helyesli s nem engednek a legnagyobb nyomásnak sem, hanem kitartanak.

A szerbek negyven olasz tisztet megöltek.

Athén, febr. 10. Az antant gondoskodott arról, hogy a szerb hadsereget reorganizálja és ezen célból olasz tiszteket és olasz altiszteket osztottak be a szerbek közé. A szerbek nem szimpatizáltak az olasz tisztekkel és csakhamar lázadás tört ki közöttük, amely erős lázadásra fejlődött. Negyvennél több olasz tisztet megöltek. A szerbeket most Szalonikibe szállítják.

Fluk tanoncnak teljesellátással vagy fizetéssel felvétetnek Koncz és társa kelmefestő-cégnél, Arany János-u. 1225

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó utcai 3 szobás lakás fürdő szobával. Csokonai-utca 10. 1204

Ügyes varrónő kevés fizetésért varni ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban. 1187

Slagot ingyen adok Arany János-utca. 54. Házmester 1156

Garzon lakás május 1-ére kiadó. Ferenc József-utca (Piac-utca) 59. sz. 1020

Bükkfa felvágva kor. 8. Hazai szén kor. 550 kapható és megrendelhető. Rakóczi-u. 12. 1222

Kiadó hentes vagy fodrász üzletnek alkalmas helyiség. Mester-utca 3. 29

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó minden órán. Magos-utca 14. sz. 24

Villamos berendezéseket és mindenféle villamos javításokat szakszertűen készít az Alföldi Villamos ság. Piac 10. Telefon 567 1220

Házaknál francia órákat adok — franciáért két koronáért Zrnitch Luka anár. — Leány-u. 1. 1208

Olasz tűzifa száraz deszka és léc, darabok mázsa számra kaphatók, Rakóczi-u. 47. sz. 1223

Kiadó azonnal 1. emeleti 4 szoba, modern melletk helyiségekkel, gáz, villany. Piac 77. 1224

Vasárnap is nyitva. Friss uradalmi vaj, lipthói túró, emontháli, kolozsvári és paprikás szalonna, ecetes ugorka, oltott paprika, mész ménesi vörös, Badacsonyi rizling, desszert, palackozott borok, konyak, kis-üsti és finom likörök, hazi kenyérral is szolgálhatok. Schultzné. — Szent-Anna C. 1219

RUM

száz literen felül minden mennyiségben kapható február végéig való szállításra.

Schwarz

Royal kávéház, d. u. 1-3-ig. 173

Varrógépeket újat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mórénál. Nyomatató-utca 2. Csapó utca mellett. 925

Olasz árban ajánlok viszonteladónak bármily mennyiségben rumokat, február havi szállításra. Révrum és likörgyár Debrecen, Hatvan-utca 1210

Kereslet.

Arany-azüstöt, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Winkler Ferenc Hajduszkoboszló egy jó fodrász segédet keresek. 1180

Házat, földet veszek, fizetek készpénzben, elsőrendű értékpapirokban. Vörös marthy-utca 14. 1169

Butorozott szoba, konyhával (modern), Piac közelében, tizenötödikére kerestetik. Levelet express kérek „Postafiók 36” — címre. 1165

Megvételre házat keresek, központ. Cím a kiadóhivatalban. 1117

Gépkészlő és munkások azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100 szám. 23

Kisebb fekete föld bérletet keresek a debreceni határon. Ajánlatot „Bérlés” címen a kiadóhivatalba kérek. 282

Gépkészlő és kocsisok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100 23

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kölvényekre.

Hadi kölcsön 100 koronánként 80—
Bazilika sorsjegy 15—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
Osztrák „ 30—
Olasz „ 28—
József „ 10—
Erzsébet „ 6—
Pesti Hazai „ 70—
Konvertáltjelzá „ 120—

Ha az értékpapir másutt van letétben, kivált jut és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeiket a legmagasabb napi áron beváltunk.**

Debrecenben Penzvaltobank és Zsárykölcsön Részv.-Társaság

SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 296.

Első rendű kőszén

és száraz tűzifa jutányos árban házhoz szállítva kapható.

Herkules

tűzifa-telep. K. Ferenc József-ut 10. Telefon 10-50

Tisztviselő gép- és gyorsírásban gyakorlott alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban. 1181

Munkásleányok gallérvasaláshoz felvétetnek a Hrabéczy gyárban, Széchenyi-utca 42 1212

Fodrászsegéd és egy anuló azonnal vagy 24-ig felvétetnek. Petőfi-tér 7. Dianiska. 1213

Bejárónő felvétetik. Jelentkezzen könyvvel reggel 9-től. Darabos-utca 16. 1216

Asztalossegéd ki a koporsó készítésért, vidékre teljes ellátással felvétetik. Jelentkezni Fodor Testvérek, Kistemplombázár. 1217

Vasalónők felsorúha vasaláshoz felvétetnek a Hrabéczy gyárban. Széchenyi-utca 42. 1218

Négy polgárit végzett fiatalember irnoki állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 1211

Egy kiszolgáló leány felvétetik Csapó-utca 12. a cipő üzletbe. 1209

Éladás.

Vargakertben eladó ház, 11 szobaléket jövedelmez, kedvező feltevések mellett. Vörösmarthy-utca 14. 1168

Eladó vagy kisebb elcserélhető két utcára nyúló ház. 8 szobaléket jövedelmez. Bővebbet Piac 10. Villamos üzletben. 1221

Ondódon 5 hold elsőosztályu fekete föld tanya nélkül Piac-dűlő eladó. Azonnal átvehető. — Dező László irodája, Maróthy utca 19. 1214

Tanulókat jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára felvétetik

Földvári Mór, Debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. Telefon 166

GYART: Orvosi műszereket, Fizikai műszereket, Villamos csillárokat, Elvállalja villamos motorok újra felkeresését, liftek, delez gyújtók, Nemzeti ellenőrző-pénztárok stb. javítását, nikkelzést, oxidálást, galvanizálást, minden színben pontoszeblámpák elsőrendű telepek állandó rak-tára.